

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

22 АВГУСТА 1938 Г.
№ 49 (146)
ПОНЕДЕЛЬНИК

ЦЕНА
6
КОП.

О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ

Постановление президиума облисполкома и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 14 августа 1938 года

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что ряд районов области, вступив в массовую уборку урожая, не организовал хлебосдачу, не обеспечил полную готовность колхозов, МТС и совхозов к сдаче хлеба государству.

В Купинском, Чистоозерном, Топкинском, Тяжинском районах не готовы элеваторы и сушилки. В Ордынском, Чановском, Татарском и Ирменском районах не подготовлены складские помещения и зерноочистительный инвентарь и не укомплектован аппарат заготовительных пунктов.

В Беловском, Чановском и некоторых других районах не созданы транспортные бригады, не проведена дезинсекция зернохранилищ, уборочного зерноочистительного инвентаря и тары, в результате чего уже имелись факты заражения клещом зерна нового урожая.

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. План хлебосдачи на август и сентябрь месяцы утвердить.

2. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) указывают райуполномкам, райисполкомам и райкомам ВКП(б) на недопустимость разрыва между началом хлебоуборки и хлебосдачи и обязывают их установить пятидневный график вывозки зерна каждого колхозом, обеспечив проверку выполнения графиков. Организовать в колхозах специальные транспортные бригады, выделив в них лучших колхозников и установить контроль за их работой.

3. Обеспечить сдачу зерна по обязательным поставкам, натуроплате, ссуде и недоимок 1937 г., не допуская отставания натуроплаты и ссуды от зернопоставок.

4. При выдаче зерна авансом колхозникам и на внутрихозяйственные нужды колхозов строго соблюдать размеры выдачи, предусмотренные постановлением Совнаркома Союза ССР „Об уборке урожая 1938 г.“ от 23 июня 1938 г.

5. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) требуют от председателей райисполкомов, секретарей райкомов, райуполномкам, заведующих райзо, директоров МТС и совхозов

немедленного приведения в полную готовность зернохранилищ, токов, навесов, транспортных средств и тары и обязывают их обеспечить сдачу государству кондиционного и иззараженного клещом зерна.

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание руководителей районов, совхозов, МТС и колхозов на необходимость своевременного удаления полыни во время уборки, молотьбы и очистки зерна из-под комбайна и молотилки, не допуская порчи зерна от полыни.

6. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обязывают уполномкам (т. Булавко), райисполкомы и райкомы ВКП(б) и райуполномкам обеспечить систематический контроль за работой приемных пунктов Заготзерна, оказав им немедленную необходимую помощь в подборе кадров.

7. Обязать уполномкам (т. Булавко), председателей райисполкомов, секретарей райкомов (горкомов) ВКП(б) и райуполномкам обеспечить своеобразное и полное взыскание зерна по обязательным поставкам и недоимкам с единоличных хозяйств.

8. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) требуют от директоров и начальников политотделов совхозов образцового проведения совхозами уборочных работ и высокой организованности хлебосдачи и тем самым занять ведущую передовую роль в деле выполнения этой важнейшей хозяйствственно-политической задачи.

9. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) указывают управляющему облаготзерна тов. Пеньковскому на совершение неудовлетворительное руководство с его стороны подготовкой технической базы к приему и размещению зерна нового урожая и требуют от него немедленно ликвидировать отставание в подготовке технической базы. Немедленно закончить ремонт элеваторов и складских помещений, подъездных путей к ним, устройство бунтовых площадок и изыскать дополнительно складскую площадь.

10. Предложить председателям райисполкомов, секретарям райкомов, зав. райзо и райуполномкам обратить особое внимание на правильную сыпку и хранение сортового семенного зерна на заготовительных пунктах Заготзерна и Госсортфонда и засыпку зерна с семенных участков в колхозах и совхозах, не допускать смешивания сортов и категорий зерна при уборке, молотьбе, перевозках, очистке и хранении.

11. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и райисполкомы, используя опыт массовой политической агитации среди населения в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР, широко организовать политическую работу среди сдатчиков зерна на приемных пунктах Заготзерна, создать на каждом пункте красные уголки и обеспечить культурное обслуживание хлебодатчиков.

Зам. пред. Новосибирского облисполкома РОМАНОВ.
Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) ШАРАПОВ.



Алтайский край, город Барнаул
на снимке: лучший стахановец мастер комбайновой уборки комбайнер Степной МТС Ключевского района орденовосец К. М. Кульков получивший значок „Передовику уборки“.

Высокая организованность и своевременное проведение уборочных работ в сжатые сроки и без потерь являются важнейшей задачей в борьбе за получение сталинских 7—8 миллиардов пудов зерна. (Из постановления Совнаркома СССР).

Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Дневник заседания 11 августа

В СОВЕТЕ СОЮЗА

На втором заседании Совета Союза утром одиннадцатого августа началось обсуждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год. С докладом по этому вопросу выступает председатель бюджетной комиссии депутат Сидоров. Он отмечает, что представленный правительством проект государственного бюджета на 1938 год полностью соответствует политике и решениям большевистской партии и советской власти о необходимости мобилизовать максимум средств на дело укрепления индустриализации страны, повышения материального и культурного уровня трудящихся, укрепления оборон способности советского государства.

После тщательной проверки расчетов и обоснований их, говорит т. Сидоров, бюджетная комиссия находит возможным увеличить доходы на один миллиард пятьсот девяносто четыре миллиона восемьсот тысяч рублей и соответственно увеличить расходную часть.

Выступающие в прениях единодушно одобряют представленный проект союзного бюджета.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Вечером одиннадцатого августа в зале заседаний Верховного Совета СССР состоялось второе заседание Совета Национальностей, на котором началось обсуждение единого государственного бюджета Союза на 1938 год.

С докладом бюджетной комиссии выступил депутат И. С. Хохлов.

Товарищ Хохлов приводит цифры ассигнований на финансирование народного хозяйства, отдельных наркоматов. Он особо подчеркивает, что в бюджете отражено указание председателя Совнаркома СССР, товарища Молотова на Первой Сессии Верховного Совета СССР о необходимости создания мощного Военно-Морского Флота, укрепления оборон способности нашей страны.

Значительно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Так, расходы на просвещение составляют около двадцати миллиардов рублей. А царское правительство в 1913 году расходовало на дело народного образования лишь сто семьдесят два миллиона рублей.

В прениях выступили депутаты Булганин (Московский городской округ, РСФСР), Хоштария (Гагринский округ, Абхазская АССР), Кулагин (Слуцкий городской округ, БССР), Арушанин (Микояновский округ, Армянская ССР) и Динмухаметов (Ново-Шеминский округ, Татарская АССР).

Красноречивыми цифрами иллюстрируют депутаты расцвет союзных республик.

Так, например, бюджет Российской Федерации в текущем году составляет двадцать один миллиард четыреста миллионов рублей — на 13,5 процента больше прошлогоднего. Бюджет Грузинской республики по сравнению с 1933 годом вырос больше чем в четыре раза.

Бурными аплодисментами встретили все депутаты заявление председателя СНК РСФСР товарища Булганина о том, что весь советский народ горячо приветствует твердую и решительную политику советского правительства по отношению к зарвавшейся японской военщины.

(ТАСС).

Организованная работа

В полной готовности на митинге, посвященный дню авиации, колхозники обещались: косовицу зерновых закончить 1 сентября и обмолот не позднее 10 сентября.

Они также обязались к 10 сентябрю полностью расплатиться с государством по хлебопоставкам.

Свои обязательства колхозники честно выполняют. На 14 число уже было сдано государству 22 центнера ржи, и убрано 104 гектара, из них 30 обмолочено.

Уже сейчас выжато 20 гектар пшеницы, 35 га овса и 49,50 га озимой ржи.

В своих обязательствах

Больше внимания детским яслим

Особую роль в период уборочной играет колхозная ясельная сеть. Если освобождают много колхозных рук для полевых работ и дают правильное питание ребенку.

По колхозам нашего района, в нынешнем году, работают свыше 30 яслей, которые обслуживают около 400 детей.

Замечательные ясли организованы в колхозах „Культурный путь“ и „518“ (зав. Климова и Степанова). Они имеют по 50 коек. Дети в них чувствуют себя прекрасно, пользуются правильным и заботливым уходом.

Хорошо работают ясли в колхозах „Новый путь“ (зав. Мурзина), „Гроза капитала“ (Сысторова), им. Ворошилова и другие.

Однако, в некоторых колхозах ясли до сих пор не организованы (несмотря на заключенные договора районного здравотдела с правлениями колхозов), а если и есть, то плохо работают.

Председатель колхоза им. Чапаева Капустин до сего дня не открывает я-

ли. Колхоз „Красный городок“ (пред. Катин) не предоставил помещений. В колхозе „Красный боец“ (пред. Голев) ясли находятся в антисанитарном состоянии.

В некоторых колхозах, особенно в „Таежнике“ (пред. Васильков) в яслях не организовано питание, родители вынуждены пичь приносить из дома. Это только потому, что выделенный фонд для этой цели, Васильев и др. израсходовали не по назначению.

Ответственность за это возлагается на районо, который не контролирует расходование выделенных средств. Большая вина ложится и на райздрав, который не оперативно руководит яслями, в результате чего отдельные детские ясли накануне закрытия.

Уборочная кампания в самом разгаре. Необходимо уделить все внимание на образцовую организацию яслей в каждом колхозе. Это даст возможность женщинам - колхозницам участвовать в уборке урожая.

A. Абрамов



Воспитание детей в детских яслях колхоза „Красный показатель“, Сталинского района, поручено лучшей комсомолке колхоза Марусе ЛЮБОВОЙ.

НА СНИМКЕ: Маруся ЛЮБОВА с группой колхозных детей.

Почему молчит ревкомиссия?

Колхоз „Пролетарская победа“, Вотиновского сельсовета, (председатель Фандорко) закупил мануфактуры на 243 рубля для колхозных детяслей. На 153 рубля этой мануфактуры он распродал частным лицам, оставил ясли без материала.

З подпись.

СВОДКА О ходе уборки зерновых-колосовых по району на 20 августа 1938 г.

№ п-п	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	План	Сжато в проц.	№ п-п	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	План	Сжато в проц.
1	Им. Чапаева	55,40	47,2	30	„Новая Деревня“	634,50	42,9
2	„Труженик“	90,58	40,6	31	Им. 518	612,39	40
3	Им. 17-го партйного съезда	42	35,7	32	„Таежный маяк“	50,3	21,8
4	„Таежный партизан“	94,54	38	33	„Красный май“	43,5	34,5
5	„Красная весна“	77,20	39,2	34	„Победа советов“	42,85	28,5
6	„Культурный путь“	526,51	26,1	35	„Красный городок“	105,9	38
7	„Гроза капитала“	472,16	22,5	36	Им. Максима Горького	174,75	45,7
8	Им. Калинина	280	36,4	37	Им. 7 го съезда Советов	46,5	34,4
9	„Новый путь“	350,14	39,7	38	„Золотой китай“	114,25	43,7
10	„Красный боец“	61,30	28,5	39	„Большевик“	100	40
11	„Красный куст“	128,30	29	40	Им. Ленина	124,43	29
12	Им. Пушкина	60,30	21	41	„Красная поляна“	79,63	38,9
13	„Красная гора“	131,71	40	42	Им. 7 конгресса Коминтерна	58,9	53,4
14	„Таежник“	162,5	36,9	43	„Белорусс“	65,22	33,8
15	Им. Парижской коммуны	200,80	49,5	44	Им. Демьяна Бедного	53,87	36
16	„Победитель“	459	37,4	45	„Труд“	32,90	49
17	„Советский“	37,25	22,2	46	„Красный строитель“	87,70	35,3
18	„Нацмен“	36,12	24,9	47	„Ударник“	50,29	33,8
19	„Буревестник“	105,2	34,2	48	„Память Кирова“	34	35,2
20	„Красное поле“	46	36,9	49	„Свобода“	62	33
21	„Трудовик“	48,95	32,6	50	„Советская юстиция“	61,05	22,9
22	„Проектор“	22	27,2	51	Им. 17-го партйного съезда	89,76	28
23	„Новый мир“	67,5	37	52	„Красный труд“	77	31
24	„Большевик“	69,5	30	53	Им. Карла Маркса	79,75	33
25	„Заря свободы“	65,12	33,7	54	„Пролетарская победа“	92,10	50,1
26	„Таежный кустарь“	73,70	28,4	55	„16 лет Октября“	55,2	38
27	Им. Ворошилова	90,72	38	56	Им. 8 го марта	51,75	44,4
28	Им. 1-го Мая	48,04	38,9	57	„Кельбес“	35,5	52,3
29	„Трудовой путь“	66,09	52,9	58	„Кайгер“	29,5	20,3
ИТОГО						7112	36,24

Колхозным строительством надо руководить

План строительства животноводческих колхознотоварных ферм по району не выполняется.

Районные советские и партийные организации мало уделяют внимание этому вопросу.

Несмотря на то, что строительный сезон уже истекает, в колхозах еще ничего не сделано, ни райисполком, ни районо это не тревожит.

Совершенно спокойно относятся к этому правления колхозов. Последние при составлении производственных планов переоценили свои силы, намечали строить многочисленные объекты, но выполнить их не выполнили.

Правления колхозов к строительству относятся, как к второстепенному вопросу, япреддавая никакого серьезного внимания.

Ведь ни для кого не секрет, что в колхозе „518“, из-за плохого оборудования свинарника, имеется в нынешнем году до 50 проц. падежа молодняка. Подобные факты есть и в других колхозах.

Казалось бы, что это должно было привлечь внимание всей общественности. Далеко не так дело обстоит у нас.

Несмотря на неоднократные просьбы помочь мне, как технику строителю, в этой работе, заслушать на президиуме райисполкома вопрос о состоянии строительства, никто даже не обращает никакого внимания.

Время до стойлового периода осталось немного, а сделано еще очень и очень мало. Дальше такое положение нетерпимо.

Каждый руководитель колхоза, каждый колхозник должен понять, что высокая продуктивность скота в большой мере зависит от того насколько хорошо и во время будут оборудованы скотские помещения.

Поэтому необходимо на-верстать упущенное. Сейчас же приступить к строительству скотских дворов, свинарников и телятников, чтобы зиму обеспечить теплыми техническими правильными оборудованными помещениями.

Измашин.

Досрочно выполняют государственные платежи

Колхозники колхоза „Красное поле“, Дмитриевского сельсовета, обязались досрочно выполнить все государственные платежи.

Финударник колхоза Лущенок образцово поставил массовую работу, в результате чего добился высоких показателей: Колхозники

полностью уплатили сельхоз налог и страховку, также заканчивают уплату взносов по займу.

Досрочно расплатиться с государством — дело чести каждого колхозника, каждого единоличника.

Налоговой агент **Головин.**

Сигналы с полей

Колхоз „Трудовой путь“, Ермаковского сельсовета, (пред. Гулевич) плохо подготовился к молотьбе.

Из двух молотилок работает только одна и то с перебоями из-за недоброкачественного ремонта.

Рабочая сила не расставлена. Трудовая дисциплина отсутствует. **Снегиков.**

Колхоз имени Ленина, Романовского сельсовета, (пред. Собинцев) плохо подготовился к уборке урожая. Имеющиеся машины полностью не используются. Жатка стоит, ввиду отсутствия машиниста. **Журавлев.**

В колхозе „Красная весна“, Бессоновского сельсовета, затянулась хлебоуборочная. Августовский план не выполнен. Пары запущены.

Вместо большевистского руководства, в этот ответственный период, председатель колхоза Матюшев занялся пьянкой. **А-ва.**

Поправка

В последнем номере нашей газеты, за 18 августа, по вине редакции вкрадились ошибки:

1. На второй полосе в партийном материале вместо 14 августа ошибочно указано 22.

2. В заметке „Специалисты вступают в ВКП(б)“ ошибочно указано фамилия Гулевича П. И. следует читать: Буглеев П. И.

Редактор Басинов.

ОБЯВЛЕНИЕ

Барзасская аптека имеет в продаже колхозные аптечки первой помощи, по цене 22 и 75 рублей. АПТЕКА